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ΜΑΘΗΜΑ  49                                

ΓΕΝΙΚΕΣ  ΑΣΚΗΣΕΙΣ     5
η
   ∆ΕΚΑ∆Α                                    

 

41. 

 Έστω συνάρτηση  f  συνεχής στο  ℝ   και   ( )x 1 x

1 0
g(x) xf (t)dt (2t 1)dt

+
= +∫ ∫ ,  x∈ℝ  

i)     ∆είξτε ότι   
x

3 2

0
g(x) (x 3x ) f (t)dt= + ∫  

ii)    Υπάρχει ένα τουλάχιστον ξ∈  (−3 , 0)  ώστε   
0

3( 2) f (t)dt
ξ

ξ + ∫ = ξ(ξ + 3)f(ξ). 

Προτεινόµενη λύση  

i)   

Θέτουµε    h(x) = 
x

0
xf (t)dt∫  =  x

x

0
f (t)dt∫ ,  x∈ℝ      (1) 

Η   g(x)   γράφεται    g(x)  = 
x 1

1
h(x)(2t 1)dt

+
+∫   

                                          =  
x 1

1
h(x) (2t 1)dt

+
+∫   

                                          =  h(x)
x 1

2

1
t t

+
 +    

                                          =  h(x) [(x +1)
2 

+ x + 1−(1 + 1)]  

                                          =  h(x) (x
2
 + 3x)   

                                         
(1)

=  x
x

0
f (t)dt∫ ⋅  (x2

 + 3x) 

                                         =  (x
3
 + 3x

2
) 

x

0
f (t)dt∫  

ii)  

Αφού η  f  είναι συνεχής στο ℝ ,   η   
x

0
f (t)dt∫    είναι παραγωγίσιµη στοℝ . 

Εποµένως η  g  είναι παραγωγίσιµη στο ℝ  (πράξεις παραγωγίσιµων),  άρα 

παραγωγίσιµη και στο  [−3,  0]  

Ακόµα  είναι    g(−3) = 0 = g(0) . 

Οπότε για την g  ισχύει το θεώρηµα Rolle στο διάστηµα  [−3,  0].  

Θα υπάρχει, λοιπόν, ένα τουλάχιστον ξ∈(−3,  0)  ώστε   g΄(ξ) = 0     (2) 

Όµως    (i)   ⇒     g΄(x) =  (x
3
 + 3x

2
)΄ 

x

0
f (t)dt∫  +  (x

3
 + 3x

2
) (

x

0
f (t)dt∫ )΄ 

                                      =  (3x
2
 + 6x) 

x

0
f (t)dt∫  +  (x

3
 + 3x

2
) f(x) 

(2)    ⇒     (3ξ
2
 + 6ξ) 

0
f (t)dt

ξ

∫ + (ξ
3
 + 3ξ

2
) f(ξ) = 0  

                  ξ(3ξ + 6) 
0

f (t)dt
ξ

∫  + ξ(ξ
2
 + 3ξ) f(ξ) = 0  

                  −3ξ(ξ +2) 
0

f (t)dt
ξ

∫  =  ξ
2
(ξ + 3) f(ξ)   

                  3(ξ + 2)
0

f (t)dt
ξ∫  =  ξ(ξ + 3) f(ξ)    

 

Να θυµάστε αυτή  

τη διαδικασία 

Σε δύσκολες ασκήσεις 

εφαρµόστε Rolle ή   

Θ.Μ.Τ  τυφλά. 
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Θυµήσου τον ορισµό  

της “1 – 1“ 

42. 
Έστω συνάρτηση  f  ορισµένη στο ℝ   και τέτοια ώστε για κάθε  x∈ℝ  να ισχύει  

(fof)(x) + x = 0.   ∆είξτε ότι  

i)    Είναι   “1─1”  

ii)   ∆εν είναι µονότονη 

iii)  Είναι περιττή  

iν)  f(0) = 0 

Προτεινόµενη λύση  

i)  

H υπόθεση γίνεται    ( fοf)(x) =−x    ⇔     f(f(x)) =−x.     (1)  

Έστω  τυχαία   x1, x2∈ℝ   µε   f(x1) = f(x2)     ⇒  

                                                  f(f(x1)) = f(f(x2))    
(1)

⇒   

                                                  –x1  =  –x2        ⇒  

                                                  x1  =  x2  

Άρα η f είναι “1–1” 

ii)  

Έστω ότι η f είναι γνησίως αύξουσα .  

Τότε για κάθε  x1, x2∈ℝ   µε   x1 < x2   ⇒    f(x1) < f(x2)   
f  ↑
⇒      

                                                                       f(f(x1)) < f(fx2))   

                                                                       –x1 <  –x2   ⇒     x1 >  x2   άτοπο 

Άρα η  f  δεν είναι γνησίως αύξουσα . 

Οµοίως και για  γνησίως φθίνουσα ή  σταθερή . 

iii)  

f(f(x)) = – x      (2)  

Στη   (2)  θέτουµε  όπου  x  το  f(x),  τότε    f(f(f(x))) = –f(x)    (3) 

Επίσης από την (2) προκύπτει ότι    f(f(f(x))) = f(–x)    (4) 

Από τις  (3),  (4)    ⇒      f(–x) = –f(x) ,  άρα η f είναι περιττή. 

iν)  

Η   f(–x) = – f(x)    για   x = 0    ⇒      f(0) = –f(0)  

                                                             2 f(0) = 0  

                                                             f(0) = 0  
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43. 

Έστω  f ,  g,  h  τρείς συναρτήσεις ορισµένες στο ℝ , τέτοιες ώστε για κάθε x∈ℝ  να 

ισχύει   (gof)(x) = (hog)(x) = x .    ∆είξτε ότι  

i)    Η  g  είναι  “1─1” 

ii)   Το σύνολο τιµών της  g  είναι το ℝ  

iii)  g 
–1

(x) 
 
= f (x) = h(x) 

Προτεινόµενη λύση  

i)  

Η υπόθεση γίνεται    g(f(x)) = x     (1)      και     h(g(x)) = x       (2) 

Έστω   x1,  x2∈ℝ    µε   g(x1) = g(x2)   ⇒     h(g(x1)) = h(g(x2))   
(2)

⇒     x1 = x2 

 Άρα η  g  είναι  “1─1” 

ii)  

Έστω  α  τυχαίος πραγµατικός αριθµός.  Αρκεί να  αποδείξουµε ότι υπάρχει 

πραγµατικός αριθµός  β έτσι , ώστε να ισχύει   g(β) = α .            

Η  (1)  για  x = α  δίνει  g(f(α)) = α  

Εποµένως ο ζητούµενος  β  είναι ο  f(α) 

iii)  

Επειδή η  g  είναι  “1─1”  και  έχει σύνολο τιµών το ℝ ,  η  g  αντιστρέφεται  

µε     g 
–1

 :  ℝ→ℝ  

Η  (1)    g(f(x)) = x    ⇒     f(x) = g 
–1

(x)   

Στη  (2)   θέτουµε όπου  x  το   g 
–1

(x) :     h(g(g 
–1

(x))) = g 
–1

(x)   ⇒  

                                                                    h(x) = g 
–1

(x) 
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44. 
Αν η γραφική παράσταση µιας συνάρτησης  f  διέρχεται από τα σηµεία  Α(1, 0)  και  

Β(−2,  15)   και για κάθε   x∈ℝ   ισχύει    αf(x−2) + βf(1−x) = 5(x
2−4x + 9)    

i)    Να βρείτε τα α και β  

ii)   Να δείξετε ότι f(x) = x
2−4x + 3   

Προτεινόµενη λύση  

i)  

Αφού η  Cf  διέρχεται από τα  Α και  Β  θα είναι    f(1) = 0   και   f (−2) = 15 

Η υπόθεση  για   x = 3  δίνει     αf(1) + βf(−2) =30  

                                                   α. 0 +β. 15 = 30        

                                                   β = 2  

            και   για   x = 0  δίνει      αf(−2) + βf(1) = 45 

                                                   α. 15 + β. 0 = 45 

                                                   α = 3 

ii)  

Για   α = 3  και  β = 2  η υπόθεση γίνεται   3f(x−2) + 2f(1−x) = 5(x
2−4x + 9)    (1) 

Στην  (1)  θέτουµε   x−2 = y ,  οπότε   x = y + 2   

                                                  και   1−x = 1 – (y + 2) = 1 – y – 2 = –1 – y  

Οπότε   3f(y) + 2f(1−x) = 5[(y + 2)
2−4(y + 2) + 9] = ……….  =  5(y

2 
+ 5)    (2) 

Στην  (1)  θέτουµε  1 – x = u ,  οπότε   x = 1 – u   

                                                  και       x−2 = 1 – u – 2 = –1 – u  

Οπότε  3f(–1 – u) + 2f(u) = 5[(1– u)
2−4(1 – u) + 9] = ……=  5(y

2 
+ 2y + 6)   (3) 

Λύνοντας το σύστηµα των  (2) ,  (3)   βρίσκουµε    f(y) = y
2 

– 4y + 3  

                                                                     Άρα     f(x) = x
2 
– 4x + 3   
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45. 
Έστω συνάρτηση  f  συνεχής στο  ℝ   και τέτοια ώστε για κάθε   x∈ℝ   να ισχύει  

 f 
2
(x) + xf(x) −1 = 0  και   f(0) =−1.   

i)     Να  αποδείξετε ότι η  f  διατηρεί σταθερό πρόσηµο στοℝ . 

ii)    Να βρείτε τον τύπο της f . 

iii)   Να εξετάσετε την f  ως προς την µονοτονία και τα ακρότατα.  

iν)   Να βρείτε το σύνολο τιµών της  f.  

Προτεινόµενη λύση  

i)  

Αν η  f  δεν διατηρεί σταθερό πρόσηµο στο ℝ ,  αφού αυτή είναι συνεχής,  

µε το Θ. Bolzano θα υπάρχει ένα τουλάχιστον  xo∈ℝ    τέτοιο ώστε  f(xο) = 0.  

Η υπόθεση για  x = xο   δίνει    f 
2
(xo) + xof(xo) −1= 0   ⇒   –1 = 0   άτοπο .  

ii) 

Βλέπουµε την υπόθεση σαν  εξίσωση δεύτερου βαθµού µε άγνωστο το f(x). 

Λύνοντάς την  βρίσκουµε       
2x x 4

f (x)
2

− + +
=     ή     

2x x 4
f (x)

2

− − +
=  

Για  x = 0   έχουµε                  
20 0 4

f (0)
2

− + +
=       ή     

20 0 4
f (0)

2

− − +
=  

                                                –1 = 1 (άτοπο)               ή        –1 = –1 

Άρα  δεκτός τύπος είναι ο     
2x x 4

f (x)
2

− − +
=  

iii)  

f ΄(x) =−
1

2 2

1 2x

2 2 x 4
− ⋅

+
=  

2

2

x 4 x

2 x 4

− + −

+
 
∗
<   0    για κάθε  x∈ℝ     (1) 

∗     Αρκεί να αποδείξουµε  ότι    2x 4− + −x < 0 

                             ή                        2x 4+  > −x     (2) 

       Όταν   x ≥  0 ,   η  (2)   είναι προφανής   (1
ο
 µέλος θετικό και  2

ο
  µέλος ≤  0) 

       Όταν   x < 0,  από την  (2)   αρκεί να αποδείξουµε    x
2
 + 4 > (– x)

2
   

                                                                                           x
2
 + 4 > x

2
   που ισχύει  

(1) ⇒     f   γνησίως φθίνουσα στο  ℝ  και δεν έχει ακρότατα 

iν)  

x
lim f (x)
→−∞

= 
2

x

x x 4
lim

2→−∞

− − +
= (+ ∞)−(+ ∞)  = 

2 2

2x

( x x 4)( x x 4)
lim

2( x x 4)→−∞

− − + − + +

− + +
  

                                                                           = 
2 2

2x

x x 4
lim

2( x x 4)→−∞

− −

− + +
 

                                                                           =
2x

4
lim

2( x x 4)→−∞

−

− + +
= 

4− 
 +∞ 

= 0  

x
lim f (x)
→+∞

= 
2

x

x x 4
lim

2→+∞

− − +
= 

(  ) (  )

2

− + ∞ − + ∞
= −∞.    Οπότε   f(A) = (−∞,  0)  
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Με το  Θ.Fermat, από 

ανισότητα συµπεραί –  

νουµε ισότητα 

46. 
∆ίνεται η συνάρτηση   f(x) = 2

x 
+ m

x−4
x−5

x 
,   όπου  m > 0  

i)    Αν  f(x) ≥ 0   για κάθε x∈ℝ ,  να βρείτε το  m   

ii)   Αν  m = 10 ,  να βρείτε τα     
x
lim f (x)
→−∞

,   
x
lim f (x)
→+∞

 

Προτεινόµενη λύση  

i)  

f(0) = 2
0 

+ m
0−4

0−5
0
 = 1 + 1 – 1 – 1 = 

 
0  

Οπότε,  για κάθε  x∈ℝ   ισχύει    f(x) ≥ f(0) 

∆ηλαδή στο εσωτερικό σηµείο  0  του ℝ   η  f   παρουσιάζει ελάχιστο. 

Και επειδή η  f  είναι παραγωγίσιµη  στο  0,  µε βάση το θεώρηµα του Fermat, 

θα έχουµε   f΄(0) = 0.      (1) 

f΄(x) = 2
x
ln2 + m

x
lnm−4

x
ln4−5

x
ln5     ⇒     f ΄(0) = 2

0
ln2 + m

0
lnm−4

0
ln4−5

0
ln5            

                                                                                  =  ln2 + lnm− ln4− ln5 

                                                                                  = ln
2m

4 5⋅
 

                                                                                  = ln
m

10
 

(1)   ⇒     ln
m

10
 = 0     ⇒     

m

10
 = 1    ⇒    m = 10 

ii)   

Για  m =10    είναι    f(x) = 2
x 
+ 10

x−4
x−5

x
 

x
lim f (x)
→−∞

= 
x
lim
→−∞

(2
x 
+ 10

x−4
x−5

x
) = 0 + 0−0−0 = 0 

x
lim f (x)
→+∞

 = 
x
lim
→+∞

(2
x 
+ 10

x−4
x−5

x
)  =  ( ) ( )+∞ − +∞    

                 = 
x
lim
→+∞

x x x

x 2 4 5
10 1

10 10 10

       + − −                
 

                
∗

=    (+∞) (0 + 1−0−0 ) = + ∞ 

∗  
x
lim
→+∞

10
x
 = + ∞    και    

x
lim
→+∞

x
2

10

 
 
 

=
x
lim
→+∞

x
4

10

 
 
 

=
x
lim
→+∞

x
5

10

 
 
 

= 0    

                                           (οι βάσεις είναι µεταξύ 0 και 1)  
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47. 
Έστω f παραγωγίσιµη στο ℝ συνάρτηση για την οποία ισχύει   f(0) = 2   και 

                        f΄(x)−f(x) = −4e
-3x     

για κάθε  x∈ℝ .
  
   

i)   Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση   h(x) = e
-x

 f(x) −e
-4x

  είναι σταθερή  

ii)  Να βρείτε τον τύπο της f  

Προτεινόµενη λύση   

i)  

Επειδή η  f  είναι παραγωγίσιµη στο  ℝ ,  είναι παραγωγίσιµη στο ℝ και η  h. 

h΄(x)  = −e
-x

 f(x) + f΄(x) e
-x

 +4e
-4x 

  

          =  −e
-x

 f(x) + (f(x) −4e
-3x

) e
-x

 + 4e
-4x 

 
    

  

          =  −e
-x

 f(x) + f(x) e
-x

 −4e
-3x

e
-x

 + 4e
-4x 

 =  0    

Άρα   h(x) = c    στο  ℝ  

ii)  

h(x) = c    ⇔    e
-x

 f(x) −e
-4x

  =  c       (1) 

Για   x = 0   η   (1)   ⇒     e
0
 f(0) −e

0
  =  c          

                                         f(0) −1 = c         

                                         2 – 1 = c    ⇒     c = 1 

Η   (1)   γίνεται     e
-x

 f(x) −e
-4x

 = 1    ⇔    e
-x

 f(x) = 1 + e
-4x

   

                                                                     f(x) = e
x
 + e

-3x
  

 

48. 

Έστω η συνάρτηση      

xe ,    αν  x 0
f (x) = 

xlnx  ,     αν  x > 0

α + ≤



     µε  α∈ℝ .       

i)     Να βρείτε το  α  ώστε η  f  να είναι συνεχής στο  x = 0 

ii)    Αν  α = −1,  να εξετάσετε αν η  f  είναι παραγωγίσιµη στο  x = 0. 

iii)   Να βρείτε τα διαστήµατα µονοτονίας της  f. 

iν)   Να υπολογίσετε το εµβαδόν του χωρίου που ορίζεται από τη  Cf , τον άξονα x΄x  

       και τις ευθείες   x =1   και   x = e. 

Προτεινόµενη λύση  

i)  

Πρέπει να ισχύει     
x 0
lim f (x)

−→
= 

x 0
lim f (x)

+→
= f(0)       (1) 

x 0
lim f (x)

−→
= 

x

x 0
lim( e )

−→
α + = α + 1 

x 0
lim f (x)

+→
 = 

x 0
lim (x ln x)

+→
= ( )0 −∞  =  

x 0

ln x
lim

1

x

+→
= 
−∞
+∞

 = 
x 0

2

1

xlim
1

x

+→
−

= 
x 0
lim ( x)

+→
− = 0 

f(0 ) = α + 0e  =  α + 1  

(1)   ⇔   α + 1 = 0     ⇔    α = −1  
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ii)  

Για α =−1  η  f  γίνεται      

x1 e   αν x 0
f (x) = 

xlnx        αν x > 0

− + ≤



 

x 0

f (x) f (0)
lim

x−→

−
 =  

x

x 0

1 e 0
lim

x−→

− + −
  = 

0

0
=  

x

x 0

e
lim

1−→
= 1 

x 0

f (x) f (0)
lim

x+→

−
 =  

x 0

x ln x
lim

x−→
 = 

x 0
lim ln x

−→
= −∞ 

Άρα η  f  δεν παραγωγίζεται στο  x = 0  

iii)  
xe              αν x 0

f (x) = 
1+ lnx        αν x > 0

 <
′ 


 

f΄(x) = 0    ⇔   1 + lnx = 0     ⇔     lnx = −1     ⇔     x = e 
-1

 

              Πρόσηµο της  f ΄ και  µονοτονία της f  

x −∞              0                e 
-1

                  +∞ 

f ΄           +        ||       −       0           + 

f                     |                  | 

 

iν)  
Λόγω των ευθειών   x =1   και   x = e,  το διάστηµα ολοκλήρωσης είναι το  [1,  e]. 

Από τον τύπο της  f ,  είναι   f(x) ≥ 0  για κάθε  x∈[1,  e]  

Άρα το ζητούµενο εµβαδόν είναι    Ε  = 
e

1
x ln xdx∫  

                                                             = 
2

e

1

x
ln xdx

2

′ 
 
 
∫   

                                                             = 

e
2

1

x
ln x

2

 
 
 

−
2

e

1

x 1
dx

2 x∫  

                                                            =  
2e

2
−

e

1

1
xdx

2 ∫   

                                                            = 
2e

2
−

e
2

1

1 x

2 2

 
 
 

= 
2e

4
+

1

4
 τετραγωνικές µονάδες 

. 
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49. 
Έστω  f  συνεχής συνάρτηση στο  (0, +∞) ,   α  και  β ∈ℝ   µε   0 < α < β ,   

f (t)dt 0
β

α
=∫     και   

x1
g(x) 2 f (t)dt

x α
= + ∫ ,   x∈(0, +∞).    ∆είξτε ότι : 

i)     Η   Cg  δέχεται οριζόντια εφαπτοµένη σ’ ένα τουλάχιστον σηµείο  x1∈(0, +∞) 

ii)    g(x1) = 2 + f(x1) 

Προτεινόµενη λύση  

i)  

f   συνεχής στο  (0, +∞)   ⇒    η   
x

f (t)dt
α∫    είναι παραγωγίσιµη στο   (0, +∞), 

                                                 οπότε και η  g  είναι παραγωγίσιµη  στο   (0, +∞), 

                                                 άρα και  στο  [α,  β]    

Είναι    g(α ) = 2 + 
1

f (t)dt
α

αα ∫  = 2     και     g(β) = 2 + 
1

f (t)dt
β

αβ ∫ = 2 + 
1

0⋅
β

 = 2 

Σύµφωνα µε το θεώρηµα Rolle  θα υπάρχει ένα τουλάχιστον  x1∈(α,  β)⊆ (0,  +∞) 

ώστε   g΄(x1) = 0,   πράγµα που σηµαίνει ότι στο  σηµείο   (x1, g(x1))  η   Cg  δέχεται 

οριζόντια εφαπτοµένη . 

ii)  

Για κάθε   x∈(0, +∞)   είναι    
x1

g(x) 2 f (t)dt
x α

= + ∫     ⇒  

                                                  xg(x) = 2x +
x

f (t)dt
α∫   

                                                 ( xg(x))΄ = (2x +
x

f (t)dt
α∫ )΄ 

                                                 g(x) + xg΄(x) = 2 + f(x)     και για   x = x1 

                                                 g(x1) + x1g΄(x1) = 2 + f(x1)   

                                                 g(x1) + 0 = 2 + f(x1)              

                                                 g(x1) = 2 + f(x1)   

 

50. 
Έστω συνάρτηση  f  παραγωγίσιµη στο  [α, β] ,  µε  f(α) < f(β)   και την f ΄ γνησίως 

αύξουσα στο  [α, β].   ∆είξτε ότι : 

i)    Υπάρχει   xο∈(α, β) τέτοιο ώστε    f(xο)  =  
f ( ) f ( )

2

α + β
 

ii)   Υπάρχουν  x1,  x2∈  (α, β)   τέτοια  ώστε      
1 2

1 1
2

f (x ) f (x ) f ( ) f ( )

β − α
+ =

′ ′ β − α
 

iii)  Για το  xο  του ερωτήµατος  (i)  είναι    xο > 
2

α +β
  

Προτεινόµενη λύση  

i)   

Για ιδιότητα της παραγώγου υποψια- 

ζόµαστε  Θ. Rolle  ή  Θ.Μ.Τ 
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Θεωρούµε τ η συνάρτηση    h(x) = f(x)
f ( ) f ( )

2

α + β
−  ,   x∈[α,  β] 

Η  h  είναι προφανώς συνεχής στο [α,  β]   µε   h(α) = f(α)
f ( ) f ( )

2

α + β
−   

                                                                                   = 
f ( ) f ( )

2

α − β
  

                                                                   και   h(β) = f(β)
f ( ) f ( )

2

α + β
−    

                                                                                  =
f ( ) f ( )

2

β − α
    

Οπότε    h(α)h(β) = 
( )2
f ( ) f ( )

4

α − β
−  < 0    

Εποµένως  για την h ισχύει το θεώρηµα Bolzano στο [α,  β] , 

οπότε  υπάρχει ένα τουλάχιστον xο∈(α, β) ώστε     h(xο) = 0       ⇔   

                                                                                  f(xo)
f ( ) f ( )

2

α + β
− = 0  

                                                                                 f(xo) = 
f ( ) f ( )

2

α + β
 

ii)  

H  f  είναι συνεχής σε κάθε ένα από τα διαστήµατα  [α,  xο] ,   [ xo,  β]  

και  παραγωγίσιµη σε κάθε ένα από τα διαστήµατα  (α,  xο) ,   (xo,  β) 

Άρα, για την  f  σε κάθε ένα από τα παραπάνω διαστήµατα, ισχύει το  Θ.Μ.Τ, 

οπότε  υπάρχουν  x1∈(α, xο)   και   x2∈  (xο, β)  τέτοια ώστε  

f΄( x1) =
of (x ) f ( )

xο

− α

− α
 = 

f ( ) f ( )
f ( )

2

xο

α + β
− α

− α
=

f ( ) f ( )

2(x )ο

β − α
− α

≠ 0 αφού f(α)< f(β) 

f΄( x2) =
of ( ) f (x )

xο

β −

β −
 = 

f ( ) f ( )
f ( )

2

xο

α + β
β −

β −
=

f ( ) f ( )

2( x )ο

β − α
β −

≠ 0. 

Άρα    
1 2

2(x )1 1

f (x ) f (x ) f ( ) f ( )

ο −α+ =
′ ′ β − α

 + 
2( x )

f ( ) f ( )

οβ −

β − α
= 

2( )

f ( ) f ( )

β − α
β − α

 

iii) 

  x1 < x2  και  f ΄ γνησίως αύξουσα  ⇒     f(  x1) < f(  x2)   

                                                                 
f ( ) f ( )

2(x )ο

β − α
− α

 <  
f ( ) f ( )

2( x )ο

β − α
β −

      

                                                                 
1

xο −α
 <  

1

xοβ−
      

 και αφού   xο−α > 0 ,    β−  xο > 0          β−  xο < xο−α  

                                                                  β + α < 2xο        

                                                                  xο > 
2

α +β
 

Για την ύπαρξη δύο σηµείων  

απαιτούνται δύο διαστήµατα 


